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ВПЛИВ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ НА КОМПОНЕНТИ  

ПРАЦЕЗДАТНОСТІ МОРСЬКИХ ФАХІВЦІВ  

 

Морські фахівці з високим рівнем розвитку сили, витривалості, швидкості, спритності 

в умовах професійних дій (впливу великих фізичних навантажень і психічних напружень) 

значно переважають за різними показниками професійної діяльності фахівців, у яких рівень 

цих якостей нижчий. 
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спритність. 

 

Marine specialists with a high level of development of strength, endurance, speed, and agility 

in conditions of professional actions (the influence of great physical exertion and mental stress) are 

significantly superior in various indicators of professional activity of specialists whose level of 

these qualities is lower. 
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Сучасні професійні вимоги до морських фахівців передбачають наявність фізичної 

готовності до успішного виконання службових обов’язків на судах торгового флоту [1,10,11], 

спортивну підготовку (заняття в секціях з видів спорту) [16,17], психологічну готовність, 

взаємозвязок властивостей особистості та фізичних якостей морських фахівців [2,4,9]. 

Значне місце у процесі фізичного вдосконалення належить комп’ютеризації 

інформаційного забезпечення фізичної культури та спорту, наявності необхідної інформації з 

питань фізичного виховання [12,14,15]. 

Вимоги до фізичної підготовленості морських фахівців при виконанні ними своїх 

професійних обов’язків сформували основну мету фізичного виховання здобувачів вищої 

освіти Херсонської державної морської академії, яка має загальну спрямованість і 

специфічне призначення, та повинна: 

‒ відповідати загальному напрямку всієї системи навчання, виховання і фізичної 

підготовки морських фахівців; 

‒ враховувати особливості професійно-прикладної фізичної підготовки, як 

складової частини фізичного виховання; 

‒ відтворювати загальні й специфічні вимоги до фізичної підготовки курсантів; 

‒ враховувати основні закономірності формування фізичної підготовки курсантів 

до виконання на необхідному рівні професійних вимог; 

‒ передбачати наявність об’єктивних умов для успішної реалізації фізичної 

підготовки у подальшій професійній діяльності. 
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Виходячи з цього, мета фізичного виховання – це забезпечення фізичної готовності 
курсантів ефективно використовувати знання та вміння з  фізичної культури та спорту у 
професійній діяльності, стійко переносити фізичні навантаження, нервово-психічні 
напруження і несприятливі фактори професійної діяльності, яка досягається шляхом 
вирішення загальних і спеціальних завдань. 

До загальних завдань належать розвиток і постійне вдосконалення основних фізичних 
якостей (сили, витривалості, швидкості, спритності), необхідних для високої працездатності 
морських фахівців, а також зміцнення здоров’я і підвищення стійкості організму до дії 
несприятливих чинників зовнішнього середовища та умов професійної діяльності. До 
загальних завдань фізичного виховання також належать завдання освітнього характеру – 
набуття курсантами знань і вмінь у фізичному вдосконаленні особистості, підвищення їх 
компетентності та свідомості [6,7]. 

Велике значення має високий рівень розвитку фізичних якостей. Морські фахівці з 
високим рівнем розвитку сили, витривалості, швидкості, спритності в умовах професійних 
дій (впливу великих фізичних навантажень і психічних напружень) значно переважають за 
різними показниками професійної діяльності фахівців, у яких рівень цих якостей нижчий. 
Навчання  в академії (опанування певного обсягу спеціальних умінь та навичок) не може 
проходити успішно без достатнього розвитку фізичних якостей. Ці якості необхідні для 
вміння швидко пересуватись, долати різні перепони, плавати (в екіпіруванні) [3,13]. 

Сучасні професійні дії тісно пов’язані з несприятливими умовами для діяльності 
організму морських фахівців. Тому, для підвищення стійкості організму до їх впливу 
необхідно мати високий рівень різнобічної фізичної підготовленості не тільки за рахунок 
традиційних засобів фізичної культури, а й застосовувати відповідні спеціалізовані засоби і 
методи. Вирішення будь-яких завдань фізичного виховання повинно забезпечувати постійне 
загартування і зміцнення організму курсантів. Результатом правильно організованого 
процесу фізичного виховання має бути покращення не тільки фізичної підготовки, але й 
здоров’я курсантів в цілому [5]. 

Крім завдань фізичного вдосконалення, фізичне виховання формує у курсантів 
теоретичні знання й організаційно-методичні вміння (знання засобів, методів розвитку 
фізичних якостей, навчання фізичних вправ, організації і проведення практичних занять з 
різних форм фізичної підготовки тощо) [8]. 

Фізичне виховання впливає на всі компоненти працездатності морських фахівців. 
Об’єктивною основою цього є перенесення на працездатність фізичних якостей, рухових 
навичок, біологічних властивостей організму, особливостей психіки та свідомості морських 
фахівців, сформованих у процесі фізичного виховання. Залежно від характеру, 
спрямованості, величини й часу вияву перенесення може бути прямим і опосередкованим, 
позитивним і негативним, значним і незначним, оперативним і запізнілим. 

За багаторазового виконання нових фізичних вправ або професійних прийомів і дій в 
організмі курсантів формуються нові функціональні системи (навики) з відповідними 
центрально-периферичними утвореннями. При цьому чим більший руховий досвід у 
курсантів, тим частіше у ході формування нових функціональних систем використовуються 
компоненти систем, уже сформованих раніше. 

Окрім того, слід зазначити, що наявний і необхідний рівні фізичної підготовленості 
перебувають між собою в складному діалектичному взаємозв’язку. Більш високі вимоги 
професії до рівня фізичної підготовленості є стимулюючим чинником для розвитку 
останньої. У свою чергу, наявний більш високий рівень фізичної підготовленості є 
об’єктивною умовою для підвищення професійної майстерності і працездатності морських 
фахівців. Значне місце у системі фізичного виховання посідає формування і вдосконалення 
найбільш важливих для окремих спеціальностей морської галузі прикладних навичок, 
фізичних, психологічних та спеціальних якостей. Виходячи з цього, визначаються спеціальні 
завдання для курсантів Херсонської державної морської академії, які відображають 
специфічні вимоги до фізичної підготовки та є найбільш важливі у професійній діяльності. 
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